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Metodologia Metodologia 11

FICHA TÉCNICAFICHA TÉCNICA

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM 
UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSAUM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICAFICHA TÉCNICA
UniversoUniverso:: indivíduos inscritos nos cadernos eleitorais em Portugal com telefone fixo no lar ou
possuidor de telemóvel.

AmostraAmostra:: aleatória e estratificada (região, habitat, sexo, idade, escolaridade, actividade e voto
legislativo) e representativa do universo e foi extraída de um sub-universo obtido de forma idêntica. A
amostra teve 600 entrevistas efectivas: 274 a homens e 326 a mulheres; 152 no interior, 234 no
lit l t 214 lit l t l 155 ld i 219 il 226 id dlitoral norte e 214 no litoral centro sul; 155 em aldeias, 219 em vilas e 226 em cidades.
A proporcionalidade pelas variáveis de estratificação é obtida após reequilibragem amostral.

TécnicaTécnica:: Entrevista telefónica por C.A.T.I., tendo o trabalho de campo decorrido nos dias 3 a 6 de
Setembro de 2012, com uma taxa de resposta de 75,8%.

ErroErro probabilísticoprobabilístico:: Para o total de uma amostra aleatória simples com 600 entrevistas, o desvio
padrão máximo de uma proporção é 0,020 (ou seja, uma “margem de erro” - a 95% - de 4,00%).p p p ç , ( j , g , )

ResponsabilidadeResponsabilidade dodo estudoestudo:: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de
Jorge de Sá e de João Queiroz.
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DistribuiçãoDistribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentaçãodas entrevistas pelas variáveis de segmentação
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DistribuiçãoDistribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentaçãodas entrevistas pelas variáveis de segmentação

Segmentos amostrais Nº de 
entrevistas

Amostra 
reequilibrada 

(*)

“Margem de 
erro”

Total 600 600 0,040

Voto Legislativo 2011Voto Legislativo 2011

Abstenção 237 252 0,064
PSD 145 135 0,081
PS 111 98 0,093
CDS 38 41 0,159gg ,
CDU 29 26 0,182
BE 16 18 0,245
OBN 24 30 0,200

RegiãoRegião
Interior 152 141 0,079
Litoral Norte 234 248 0,064,
Litoral Centro Sul 214 211 0,067

HabitatHabitat
Aldeias 155 168 0,079
Vilas 219 205 0,066
Cidades 226 227 0,065

SexoSexo
Masculino 274 289 0,059SexoSexo
Feminino 326 311 0,054

IdadeIdade

18-29 92 98 0,102
30-44 160 165 0,077
45-59 161 156 0,077
60 ou mais 187 181 0,072

ActividadeActividade
Activos 369 393 0,051
Não activos 231 207 0,064

EscolaridadeEscolaridade
Até completa 352 361 0,052
Mais que completa 248 239 0,062

NOTA 1: Estes valores devem ser considerados para avaliar o erro probabilístico de cada segmento
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NOTA 1: Estes valores devem ser considerados para avaliar o erro probabilístico de cada segmento.
NOTA 2: Nas tabelas que são apresentadas adiante as percentagens que dizem respeito às categorias CDU,  CDS e BE 

devem ser lidas a mero título indicativo dado o valor  muito reduzido das respectivas bases.
NOTA 3: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do erro probabilístico associado a cada segmento depois 

de fixado, arbitrariamente, em 5% a probabilidade de rejeição de uma hipótese quando verdadeira.



Perspectivas económicas para Portugal

Troika e soluções para as metas estabelecidasTroika e soluções para as metas estabelecidas
Com a diminuição das receitas fiscais e o aumento do desemprego, torna-se mais difícil cumprir as metas estabelecidas com a Troika 

para este ano, falando-se numa de três hipóteses. Das três hipóteses que lhe vou referir, qual é para si a melhor para Portugal?

Base: total de inquiridos

88 3%Pedir mais tempo à Troika para pagar a 
dívida

88,3%

Pedir mais dinheiro emprestado à Troika 3,6%

Pedir mais sacrifícios aos Portugueses 3%

Sem opinião 5,1%
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Nota: Todas as entrevistas foram realizadas antes do anúncio do Primeiro-Ministro sobre a
alteração das contribuições para a Segurança Social.



Perspectivas económicas para Portugal

Perspectiva económica de Portugal para o próximo Perspectiva económica de Portugal para o próximo ano ano –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais;
l d i i id )

Mais tempo para 
í

Mais dinheiro 
d

Mais sacrifícios Sem 
i iãtotal de inquiridos) pagar dívida emprestado aos Portugueses opinião

Total 88,3 3,6 3,0 5,1

Voto legislativoVoto legislativo

Abstenção 90,4 2,8 1,5 5,3
PSD 79,8 7,2 6,1 6,9
PS 88 2 4 6 4 4 2 8Voto legislativo Voto legislativo 

20112011
PS 88,2 4,6 4,4 2,8
CDS 99,3 0,0 0,0 0,7
CDU 93,0 0,0 0,0 7,0
BE 91,1 0,0 8,9 0,0

RegiãoRegião
Interior 88,4 2,4 2,2 7,0
Litoral Norte 89 4 2 6 3 0 5 0RegiãoRegião Litoral Norte 89,4 2,6 3,0 5,0
Litoral Centro Sul 87,0 5,5 3,6 3,9

HabitatHabitat
Aldeias 86,1 4,6 2,6 6,7
Vilas 90,2 1,2 3,0 5,6
Cidades 88,3 5,0 3,4 3,3

SS
Masculino 87,6 2,7 4,8 4,9SexoSexo
Masculino 87,6 2,7 4,8 4,9
Feminino 89,0 4,5 1,4 5,1

IdadeIdade

18-29 94,1 1,9 1,9 2,1
30-44 85,3 7,7 2,5 4,5
45-59 90,0 1,6 2,9 5,5
60 ou mais 86,4 2,5 4,2 6,9, , , ,

EscolaridadeEscolaridade
Até completa 88,4 3,0 2,9 5,7
+que completa 88,2 4,5 3,2 4,1

ActividadeActividade
Activo 89,5 4,6 2,6 3,3
Não activo 86,9 2,4 3,6 7,1
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Perspectivas económicas para Portugal

Perspectiva económica de Portugal para o próximo anoPerspectiva económica de Portugal para o próximo ano
Daqui a um ano como acha que vai estar a situação económica do País?

52,6%
49 6%

Base: total de inquiridos

49,6%

19,1%

23,7%

18,4%

28,5%

4,6% 3,5%

Melhor Igual Pior Sem opinião

Jul-12 Set-12
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Ju Set

Nota: Todas as entrevistas foram realizadas antes do anúncio do Primeiro-Ministro sobre a
alteração das contribuições para a Segurança Social.



Perspectivas económicas para Portugal

Perspectiva económica de Portugal para o próximo Perspectiva económica de Portugal para o próximo ano ano –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais;
total de inquiridos) Melhor Igual Pior Sem 

opinião Índice*total de inquiridos) opinião

Total 18,4 28,5 49,6 3,5 -31

Voto legislativo Voto legislativo 

Abstenção 18,2 29,1 48,8 3,9 -31
PSD 30,8 28,8 35,7 4,7 -5
PS 10,8 19,2 65,6 4,4 -55

20112011 CDS 5,8 45,2 49,0 0,0 -43
CDU 12,2 46,6 41,1 0,1 -29
BE 10,3 25,8 60,1 3,8 -50

RegiãoRegião
Interior 19,4 29,3 48,7 2,6 -29
Litoral Norte 21,0 30,1 46,8 2,1 -26
Litoral Centro Sul 14,7 26,2 53,5 5,6 -39

HabitatHabitat
Aldeias 18,3 27,5 51,5 2,7 -33
Vilas 18,4 32,6 47,5 1,5 -29
Cidades 18,4 25,7 50,0 5,9 -32

SexoSexo
Masculino 20,8 27,8 50,1 1,3 -29
F i i

SexoSexo
Feminino 16,1 29,2 49,1 5,6 -33

IdadeIdade

18-29 8,6 58,5 32,9 0,0 -24
30-44 18,7 19,2 56,1 6,0 -37
45-59 24,4 25,3 48,5 1,8 -24
60 ou mais 18,2 23,5 53,7 4,6 -35
Até completa 17 5 26 8 53 1 2 6 36EscolaridadeEscolaridade
Até completa 17,5 26,8 53,1 2,6 -36
+que completa 19,6 31,1 44,3 5,0 -25

ActividadeActividade
Activo 17,1 27,5 51,1 4,3 -34
Não activo 19,8 29,7 47,8 2,7 -28
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*Nota: O índice apresentado resulta da diferença entre os inquiridos que responderam
“Melhor” e os inquiridos que responderam “Pior”. Varia entre -100 e +100.



Perspectivas económicas para Portugal

Perspectiva económica de Portugal para os próximos três anosPerspectiva económica de Portugal para os próximos três anos
E daqui a 3 anos, em relação à situação actual a economia portuguesa vai estar:

Base: total de inquiridos
45,9% 46,3%

25 5%

8

24,5%

17,8%

13%

25,5%

15,2%
11,8%

13%

Melhor Igual Pior Sem opinião

Jul-12 Set-12
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Nota: Todas as entrevistas foram realizadas antes do anúncio do Primeiro-Ministro sobre a
alteração das contribuições para a Segurança Social.



Perspectivas económicas para Portugal

Perspectiva económica de Portugal para os próximos três Perspectiva económica de Portugal para os próximos três anos anos –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais;
total de inquiridos) Melhor Igual Pior Sem 

opinião Índice*total de inquiridos) opinião

Total 46,3 13,0 25,5 15,2 21

Voto legislativo Voto legislativo 

Abstenção 48,7 13,1 22,5 15,7 26
PSD 58,9 10,5 15,9 14,7 43
PS 33,8 11,6 38,9 15,7 -5

20112011 CDS 36,9 14,1 32,4 16,6 4
CDU 23,2 27,5 30,5 18,8 -7
BE 51,5 14,0 23,8 10,7 28

RegiãoRegião
Interior 38,9 21,1 28,7 11,3 10
Litoral Norte 49,5 10,2 22,6 17,7 27
Litoral Centro Sul 46,3 12,1 27,2 14,4 19

HabitatHabitat
Aldeias 42,5 12,7 23,4 21,4 19
Vilas 45,3 10,5 29,6 14,6 16
Cidades 49,9 15,5 23,2 11,4 27

SexoSexo
Masculino 41,3 12,9 29,2 16,6 12
F i i

SexoSexo
Feminino 50,9 13,1 22,0 14,0 29

IdadeIdade

18-29 54,9 21,1 12,8 11,2 42
30-44 48,9 8,3 27,8 15,0 21
45-59 50,6 16,6 23,7 9,1 27
60 ou mais 35,5 9,8 31,7 23,0 4
Até completa 40 3 14 5 27 8 17 4 13EscolaridadeEscolaridade
Até completa 40,3 14,5 27,8 17,4 13
+que completa 55,3 10,8 22,0 11,9 33

ActividadeActividade
Activo 50,2 12,9 23,7 13,2 26
Não activo 41,7 13,2 27,5 17,6 14
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*Nota: O índice apresentado resulta da diferença entre os inquiridos que responderam
“Melhor” e os inquiridos que responderam “Pior”. Varia entre -100 e +100.



Rua da Escola de Medicina Veterinária, 13
1049-018 Lisboa
Telefone: 21 352 33 66
Fax: 21 355 59 30
E-mail: jdsa@aximage.pt
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jqueiroz@aximage.pt


